

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Előfizetés 1 hóra 4500 lei.
Szindikátusi tagoknak 3500 lei
Vállalatoknak évi 120.000 lei.

Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF

Szerkesztőség 20-77
és kiadóhivatal
nyomda 20-77
Telefon:

A Ruhr- és Rajna-vidék, **nagyban folyik a** az olasz—jugoszláv határ **vita a külügyminisz-** és az osztrák kérdés körül **teri értekezleten**

Homályos a nyugati hatalmak állásfoglalása a Németországgal kötendő béke kérdésében

PARIS. A külügyminiszterek értekezletének hetedik ülésén Molotov szovjet külügyminiszter elnökölt. Az ülés 12.50 orakor ért véget. A Newyork Times párisi munkatársa a külügyminiszterek értekezletével foglalkozva megállapítja, hogy a nagyhatalmak közötti nézeteltéréseket nagyjából magánbeszélgetések során hidalják át.

Jelenleg az osztrák határról folynak élénk tárgyalások és Byrnes igyekszik meggyőzni külügyminiszter társait, hogy Ausztria kiűritése nem jelent veszélyt az Egyesült Nemzeteknek.

A német kérdés rendezését — írja az amerikai lap külpolitikai levelezője, — az nehezíti meg, hogy a nyugati nagyhatalmak álláspontja szerzője teljesen világos és kialakult. Londonban a Brit Birodalom Dominiumainak értekezlete éppen ezzel a kérdéssel foglalkozik. Sajtótudósítások szerint angol részről — és ez egyezik a Dominiumok álláspontjával is, — az a vélemény, hogy a Saar-vidéket rem szabad elcsatolni Németországtól és a Rajna- és Ruhr-vidék sorsának elintézésénél sem lehet a francia javaslatokat figyelembe venni.

Londonban az az álláspont alakult ki, hogy Európa érdeke Németország gazdasági egységét fenntartani.

A Rajna- és Ruhr-vidék talajkinésének kiértékelését és az ipari termelést — eszerint — német részvételű társaságnak kell végeznie, hatékony nemzetközi ellenőrzéssel, amely lehetővé tenné Németország számára a fegyverkezést.

Az angol Dominiumok a Németországgal kötendő békéről

Londoni jelentés az alábbiakban számol be a Dominiumok álláspontjáról a német kérdést illetően:

1. Minden intézkedést meg kell tenni, hogy Németország ne válhassék ismét katonai hatalommá.
2. Olyan mértékben kell helyreállítani Németország gazdasági életét, ahogyan ezt Európa szűk ségletei megkívánják.
3. Olyan békeszerződést kell Németországnak adni, amely lehetővé teszi demokratikus szervezeteinek fejlődését.
4. A német kérdést nem csak a Ruhr- és Rajna-vidék problémáján keresztül kell vizsgálni, mert ez a megoldás Németország szétesését jelentené.

PARIS. Az olasz—jugoszláv határ megállapítással kapcsolatosan az angol—amerikai álláspontot a külföldi laptudósítók a következőkben foglalják össze: 1. Aprólékos pon-

tossággal ragaszkodni a moszkvai külügyminiszteri értekezlet határozataihoz, amelynek értelmében a határmegállapítást úgy kell eszközölni, hogy a lehető legkisebbszámú nemzetiségi lakosság maradjon

egy-egy ideger állam fennhatósága alatt. 2. Mindent el kell követni a lehető legpontosabb feltételek megállapítására, hogy ezeket a békekonferencia elé terjeszthessék jövőhagyás, végett.

Az ausztriai megszálló csapatok létszámcsökkentése

Általában az a vélemény, hogy Ausztria minden reménye Dél-Tirolal kapcsolatosan szertefoszlott.

Különb Byrnes USA- külügyminiszter tegnap javasolta, hogy az ausztriai megszállási körzetekben valamennyi megszállóhatalom fegyveres erőinek létszámát tizenötöt emberre csökkentse.

PARIS. A külügyminiszteri értekezlet péntek délutáni ülésén Venezia Giulia ügyét tárgyalják és ezúttal meghallgatják Jugoszlávia és Olaszország képviselőit is. De Gasparri olasz miniszterelnök repülőgéppel elutazott Párisba.

Tegnap este — jelenti a londoni rádió hírszolgálat — nem formai tanácskozások során az olasz jóváhagyással foglalkoztak a külügyminiszterek határozatot azon-

ban nem hoztak.

Valamennyi résztvevő megegyezett abban, hogy az olasz fegyverszüneti szerződést sürgősen módosítani kell.

Még a délután teljesítették azt a jugoszláv igényt, amely Teragona szigetére vonatkozott. Az adriai szigetet ezzel feltették Jugoszláviának, hogy ott katonaságot nem tarthat és tiszteletben tartja az olasz halászhajók jogait. Különb ugyanazeket a feltételeket szabták meg az olasz part mentén fekvő Pianozza szigettel kapcsolatosan.

KOPENHÁGA. A dán kormány hivatalosan kéri, hogy résztvehessen a párisi értekezleten a dán-német határ megállapításának tárgyalásánál, különös tekintettel a délschleswigi helyzetre.

Antonescu és 14 büntársa

hétfőn kerülnek a néptörvényszék elé

Kétszáz oldalas vádirat ismerteti a diktatura bűneit

BUKAREST. Hétfőn, május hatodikán kezdődik Bukarestben a háborús főbűnösök bünperének tárgyalása. A per vádlottai: Ion Antonescu, Horia Sima, Pantazi, Picki Vasiliu, Dragos, Dobre, Marinescu, Busila, Tomescu, Sturza, Georgescu, Papanace, Iasinski, Cristescu és Radu Lecca.

A háborús bűnökkel és az ország tönkretételével vádolt háborús bűnösök ellen az 1945 évi 312 számú törvény alapján emeltek vádat. A népügyészség által összeállított vádirat kétszáz oldal terjedelmű és részletesen ismerteti a teljs vádanyagot. A per tárgyalása során megjelennek a bíróság előtt Antonescu Ion és Antonescu Mihai. Egyeseket távollétükben tárgyalnak. A vádirat rávilágít arra, hogy Antonescu és vádlottársai az ország érdekei ellen tevékenykedtek és az államot a fasizmus szolgálatába állították. A néptörvényszéken Voitinovici bíró elnököl Velcu főügyész segédletével, míg a vádat Stoican fővádló, valamint Dobrian és Seracu ügyészek képviselik.

Az állam anyagi áldozatvállalásával oldható meg a fixfizetésesek és nyugdíjasok élelmezési problémája

BUKAREST. Az Adevarul című bukaresti lapban G. Pausan közíró felveti a fixfizetéses alkalmazottak élelmezési problémájának ügyét és hangsúlyozza, hogy e tekintetben az állam kötelezettségvállalása szükséges. Felveti az ötletet, hogy a gazdasági ellátási és beszerzési szerveken kívül létesítsenek állami kifőzdéket a fix-

fizetésesek és a nyugdíjasok számára, ahol kevés pénzért tápláló és ízletes ételeket szolgáltatjanak fel. Ez természetesen csakis az állam anyagi áldozatvállalásával lehetséges. Bár ez a módszer sem oldaná meg az élelmezés nagy kérdését, mégis elősegítené a nehézségek levetését.

MOSZKVA. A szovjetnép békeompával ünnepelte a háború utáni első május elsejét. Külföldi laptudósítók jelentéseikben beszámolnak arról, hogy már reggel nyolc órától végeláthatatlan tömegekben vonultak fel a résztvevők. A tribünökön számos külország képviselői foglaltak helyet, tíz óra előtt pedig megérkezett a kormány és a kormány tagjaival együtt megjöttek a hadsereg, az állami gépezet és a politikai élet vezérszemélyiségei is. Sztálin vezértábornaggal az élen. A kormány tagjainak többsége ezúttal nem cilindert, hanem egyszerű uccai kalapot viselt. Mindenütt hatalmas Lenin és Sztálin képek hirdetik a szovjetnép elismerését a két nagy államférfi iránt, az egész város boldog jókedv-képet mutatott; este fényárban úszott a szovjetfőváros és Moszkva zenéről volt hangos.

MOSZKVA. A Sunday Times moszkvai munkatársa résztvevett a május elsejei ünnepségeken és beszámolójában a következőket állapítja meg: most egy esztendeje a világ azt remélte, hogy gyorsan helyreállítják a békét. Ez azonban nem bizonyult annyira egyszerűnek. Megállapítható, hogy a szovjetpolgár nem gondolkodik ugyanúgy az új háború lehetőségéről, mint az angliai vagy amerikai polgár. A párisi értekezletnek az ország sajtója és a diplomáciai körök nagy fontosságot tulajdonítanak, a szovjetemberek azonban elsősorban belpolitikával foglalkoznak és keveset törődnek az úgynevezett háborús lehetőségekkel. A szovjetembereket az új öt éves terv, annak keresztülvitele, az ezzel kapcsolatos kérdések, a termelő munka nagy problémái és a farsadalmi kérdések számos változata érdekli, — állapítja meg a Sunday Times munkatársa.

MOSZKVA. Eugenie Cotton, a Nemzetközi Demokrata Nőszövetség vezetője május elsején Moszkvában volt és a TASS-iroda munkatársának nyilatkozott eseményeiről. Hangsúlyozta, hogy sok katonai parádén vett már részt, de ehhez hasonló tökéletességű ünnepséget nem látott. A külsőségeknek is többet jelentett azonban a cél, amelynek nagyszerűségét leolvashatta az ünnepség résztvevőinek boldogságtól ragyogó arcán. Ezek az arcok azt bizonyították, hogy a szovjetnép valóban egygyé forrott a Vörös Hadsereggel.

BELGRÁD. Május elseje alkalmából John Mack angol képviselő beszédet mondott a belgrádi rádióban és hangsúlyozta, hogy a legnagyobb tünetés volt a jugoszláv nép megnyitkozása, azok között, amelyeket eddig látott. Hangsúlyozza, hogy a jugoszláv népszereti, tiszeli és becsüli Tito tábornagyot, bizalommal helyezi kezébe sorsának intézését. Az angol képviselő elmondotta, hogy úgy Jugoszláviában, mint Romániában és Bulgáriában meleg barátsággal fogadták. Külpolitikai vonatkozásokról beszélve megállapította, hogy Jugoszlávia joggal igényli Triesztet, amelynek kikötője életkérdés az ország számára. Végül arról beszélt John Mack, hogy Jugoszláviában nők és férfiak egyforma hősiességgel vállalják a nehéz munkát és mindenki egyformán dolgozik.

HAVANNA. Százötvenezer kubai dolgozó vett részt az idei május elsején, s a munka ünnepét Franco-ellenes hatalmas tüntetésre használták fel. A tömeg követelte a vérekező diktátor és kormányzati rendszerének eltávolítását.

Román földművesküldöttség a magyarországi mintagazdaságokat tanulmányozza

Suciu Camil nemzetiségi államtitkár nyilatkozott a gyermeknyaralattási akcióról

KOLOZSVAR. Suciu Camil nemzetiségi államtitkár, Zilahról jövet, kedden délelőtt néhány órát Kolozsvárt töltött. Kolozsvári tartózkodása idején nyilatkozott.

Elmondotta, hogy értesült a Magyar Nemzeti Segély kiküldöttének Romániába érkezéséről s ez tette szükségessé szabadsága megszakítását. A magyarországi gyermekek romániai nyaralattásának kérdését tárgyalják meg véglegesen, valamint az első vonat indulásának pontos idejét.

— Mikorra várják az első vonatot?

— Reméljük, hogy a mostani megbeszélés után egy-két hét leforgása alatt már megérkezik az első csoport. A vonatszerelvény már készen áll, csak a Magyar Nemzeti Segély, illetőleg a magyar népjóléti minisztérium értesítését várjuk, hogy utnak indíthassuk.

— Hová helyezik el az érkező gyermekeket?

— A magyarországi gyermekek — mondotta az államtitkár — a román nép vendégeként érkeznek országunkba. Mi románok is ki akarjuk venni részünket abból az általános európai mozgalomból, amely a legjobban sújtott országok gyermekeinek feisegélyezésére indult. A dának és svédek mellett ezért kapcsolódtunk be mi is a magyarországi éhező gyermekek feisegélyezésébe és nyaralattását szolgáló akcióba. Ez természetes is. Szomszéd állam vagyunk s a mai demokratikus rendben, amikor végre mindkét nép megszabadult az idegen imperialista nyomástól, amely eddig mestersegesen igyekezett szétválasztani, meg kell találnunk az egymáshoz vezető utat. Mi most gyermekeket látunk vendégül, de ugyanakkor

előkészületek folynak arra is, hogy román földműves küldöttséget és csoportokat indítsunk magyarországi mintagazdaságok megtekintésére.

Ugyanígy megbeszéléseket folytatunk szakmunkások kieserelésére vonatkozóan is s amint köztudomásu, írónk és művészeink között már megkezdődött a baráti kapcsolatok kiépítése.

Az államtitkár ezután elmondotta, hogy az első hirre szerte Romániából mindenfelől kérvényeket küldtek a nemzetiségi minisztériumba, melyben román családok, közösségek és egyesületek magyar gyermekeket kértek nyaralattásra.

Mint érdekességet említem meg, hogy a moldvai Muscák kolostor 25-30 magyar leánygyermek nyaralattását vállalta.

A gyermekek jórészét azonban a

Prahova-völgyi villákba és a tengerpartra helyezik el és természetesen majd erdélyi magyar családokkal is.

— Higgyék el — fejezte be nyilatkozatát mosolyogva Suciu Camil államtitkár —, hogy ezek az apróságok valóban sokat tehetnek a két nép megbéküléséért. A magyar gyermekeknek alkalmuk lesz megismereni nemcsak a román gyermekeket, hanem a román anyákat és apákat is s

meggyőződhetnek arról, hogy alapjában véve ez a két nép nem viselkedik ellenséges érzésekkel egymás iránt.

S. ha majd a mi földműveseink, munkásaink mellett egyetemi hallgatókat is küldhetünk ki Magyarországra — amiről szintén szó van —, azok ott künn ugyanerről győződhetnek meg. Így lassan elérkezünk oda, ahova el kell érkeznünk: egymás kölcsönös megbecsüléséhez és megszeretéséhez!

Allamellenes összeesküvést szervezett a magyar kispapok második kerületi ifjúsága

Az internálótáborok megrohanását tervezték

Alig göngyölték fej a piarista-gimnáziumban szőtt összeesküvés ügyét, Péter Gábor vezérőrnagy, a magyar politikai rendőrség főnöke a Kispapok budapesti II. és III. kerületi szervezetében készülő királypárti puccsról kapott értesítést. Lefoglalt Folly Gábort, a Kispapok II. kerületi ifjúsági csoportjának volt vezetőjét, aki bevallotta, hogy már hónapok óta sejtrendszer szerint, katonai alapon szervezte az összeesküvést.

Jelvényt is gyártottak, plakátjukon pedig piros alapon kettős nyílaskereszt díszített. Megállapították, hogy a fegyveres alakulatokat gróf Sigray Antal és Mindszenty hercegprímás dunántúli birtokain

akarták kiképezni. Feltűnő, hogy a Folly-féle banda és a piarista kéziránágyj-tők vezetője ugyanezt a célt tűzte ki: összeköttetésbe kerülni Mihajlovics Dráza csehtnikbanda-vezér fasiszta egységeivel és ezek segítségével „fegyveres betörést végrehajtani a magyar határon”. Tervezték a csepeji internálótábor megrohanását is, hogy kiszabadítsák a báborsú bűnös csendőröket. Folly kapcsolatot tartott fenn régebben a kivégzett Imrédy Béla két fiával is és bevallotta, hogy a föld alatt fel akarták támasztani „Magyar Szocialista Párt” néven a nyilasmozgalmat.

A magyar rendőrség mintegy 70 személyt állított elő.

Milliárdos visszaéléseket követtek el az Antonescu-diktatura idején a román állam kárára

BUKAREST. A Svájcban tevékenykedő vizsgálóbizottság milliárdos visszaéléseknek jött a nyomára, melyeket a román állam kárára követtek el még az Antonescu-diktatura idején. A hadsereg átvetteli bizottsága a napi árral szemben lényegesen magasabban számlázott több-

milliárd lej értékű küllinböző árut. Ezzel kapcsolatosan le tartóztatták Pamfil Gabriel vegyészkapitányt, Cretu Iosif nyugalmazott ezredesét és Manoliu Florint, a külügyminisztérium gazdasági tanácsosát. Ezenkívül több vádlott kiadatását fogják kérni a svájci kormánytól.

SPORT



Szép játékkal győzött az AMMEFA Resicán

AMMEFA—RMTE 3:2 (2:0)

RESICA. Mintegy 3000 néző előtt játszott az AMMEFA barátságos mérkőzést Resicán az RMTE ellen és megérdemelten győzte le egyébként jól játszó ellenfelét. Carpenet, Vékony és

Korpolenko, illetve Calnic I szereztek a mérkőzés góljait. Az AMMEFA csapatában Slivat, Mari, Tipei, Carpenet és Vékony voltak a legjobbak. Biró Rausch.

SOK SÉRÜLT, TARTALÉKOS CSAPAT JÁTSZOTT A TRIAL-MÉRKŐZÉSEN

Csütörtökön délután a Glória-pályán trialmérkőzést bonyolítottak le, amelyen tartalékos csapatok szerepeltek. Bonyhádi, Slavei, Kovács (Sparta), Pop Ghita, Tipei sérültek. Pál, Mészáros, Reinhardt és Pop szabadságon vannak. Vékony pedig nem jelent meg az edzésen és így összetakolt csapatok játszottak egymás ellen. A pirosak 4:3 arányban győzték le a 3-1-es félidő után a fehéreket és a győztes csapat góljain Tóth (3) és Turi csatoltak, míg a fehérek részéről Kovács (2) és Mercea volt eredményes. Rendkívül jó benyomást keltett Tóth III, kivül azonban csak Tudose, Jivan és Popa Moise játszottak elfogadhatóan. A válogatott csapatot kedden állítják össze a május 9-iki Temesvár elleni mérkőzésekre.

MEGKEZDIK A GLORIA PÁLYA TRIBÜNÉNEK JAVÍTÁSI MUNKALATAIT

A Glória pályára tegnap szakértői bizottság szállt ki, amely megvizsgálta a pálya tribünjét és megállapítást nyert, hogy a tribün tető és alapdeszkái, valamint gerendái korhadtak és annak használata életveszélyessé lehet. A Glória vezetősége elhatározta, hogy a tribünt lezárják, költségvetést készítenek és annak alapján azonnal megkezdik a tribün javítási munkálatait. A tribünjavítás mintegy 3-4 hetet vesz igénybe.

Olvassa és terjessze a „Jövő”-t



„Száz piros róza” nagyoperett a Népszínházban

Péntek este 6 órakor nagy premiertart a magyar színház, Kovách és Carlo de Fries nagyoperettje. „Száz piros róza” kerül színpadra parádés szerposztásban. Jódy igazgató Arad közönségének tett ígérését igyekszik beváltani ami bizonyítja azt is, hogy a „Száz piros róza” nagyoperett főszerepét a szatmári színház koloratúr primadonnája, Dukász Nusi játssza, aki dekoratív megjelenésével és szép hangjával be fogja lopni magát Arad közönsége szívébe.

A másik meglepetése az előadásnak szintén Szatmárról ideszereződött Magyar Péter dirigens-karnagy, akinek nagy színházi múltja biztos garancia arra, hogy a 18 tagú zenekart lendülettel fogja dirigálni. A „Száz piros róza” főszerepét Gömöri Emma, Timkó Edith, Léva Magda, Varga Ius, Jenev Ottó, Varga Zoltán, Jódy Károly, Kun Dezső, Dóka János, Rappert Károly játsszák.

HETI MŰSOR:

Péntek, Szombat 6 órakor: (Dukász Nusi primadonna, Magyar Péter karnagy bemutatkozó fellépéssel) Száz piros róza. Vasárnap d. e. 11-kor (1500 lejes helyárral) Vadvirágos Marospartján. 3-kor: Száz piros róza.

Hétfő 6-kor: Száz piros róza.

Kedden, szerdán 6-kor: (Bona Imre szelimes színész vendégfellépéssel) Bolond Ásvayné, színmű.



Jó állapotban levő

kerékpárokat megvételre keresünk

Címeket a kiadóba kérünk. 2138

Royal Mozi

Előadások: 3, 5 és 7, vasár- és ünnepnap 1/2 12-kor matiné.

Ma, szenzációs szovjet burleszk MAGYAR FELIRATOKKAL

Az egész világ nevet, dalol és táncol

Az iskolai év befejezése

A nemzetnevelésügyi minisztérium közlése szerint a középiskolák, amelyek október 28-án kezdték működésüket, június 15-én fejezik be az oktatást, míg azokban, amelyek később nyitottak, június 30-án végződik a tanév. A negyedik és nyolcadik osztályok növendékei június 21-én fejezik be a tanulást.

LEGOLCSÓBBAN FEST, TISZTIT Fick József keletfestő

Barátu 14. 2159

ARO Telefon 24-45 MA

GORKIJ korzszakalkotó munkája

Éjjeli menedékhely

JEAN GABIN legjobb alakítás

Corso Mozi

Telefon 23-64

Előadások 3, 5 és 7-kor

Az angol filmgyártás izgalmas emekmtive

A dicsőség utja

El filmet ember kötelesség megnémi

studio

Cimfestészet
vállal

érettségi tablókat és dekorációkat

Str. Metianu 1. Tel. 28-01

A Magyar Népi Szövetség könyvtára szombatkivételével naponta 6-7 óra között nyitva Episcopiei-u. 32. Tagok részére díjtalan

